文/馬來西亞 王靜恩

下要擔心,一切都會很好的!

悼念楊允忠弟兄

讓我更加明白最大的誡命。



楊允忠弟兄

小弟的家鄉是在波德申,目前在馬六甲經商,因此週末會在波德申或馬六甲教會聚 會;有時也會到中區,並在八打磷或梳邦教會聚會。對於梳邦教會,我有很深的情 感,因為我是在梳邦教會慕道,並於2011年7月2日受洗。

一個平常的星期五,我跟往常一樣再次回到梳邦教會。無疑的,這裡最讓我難忘 的即是那位充滿朝氣的笑聲與熱情的——楊允忠弟兄。那天,我帶了打乒乓球的運動 裝,一顆平常的心情,誰也沒有料想到,卻會面對這樣複雜的局面;然而感謝神如此 的美意,讓我經歷了這位我所親愛的弟兄,他人生的最後片刻。

「Brother Tony! 哈利路亞!哈利路亞!」當楊弟兄大約於晚上11時突然昏倒的那 刻,弟兄姊妹們緊張地拚命喊叫。當下只能立即跪下禱告,實在不知所措。

眼看著一位時常關懷自己,待我有如自家人般的楊弟兄被抬到車上,身體毫無反 應, 膚色漸漸轉為黑紫色; 我知道此刻只能等待神蹟。

我所有的感慨與感謝有如泉水般湧出,腦子裡的想法是:「神啊!這是真的 嗎?」內心有種失落的感受。敬愛的楊弟兄啊!地上的我們無法再聽見您豪邁的歌聲 或再見您的笑容,屬肉的我們實在好捨不得。但小弟心中感恩,因曉得您在天上滿有 屬靈的財寶,您已完成分內的聖工。在這裡小弟希望憑著小小心意,為您在小弟身上 做的最後一份聖工分享出來,將您的愛心、耐心、細心、熱心與盼望也散發給眾人。

左為王靜恩弟兄



信主路上,楊弟兄的熱心總是不停地打動我,前陣子我遇到事業上的難題,因著神的恩典,楊弟兄也一直主動地給予關懷。在他臨終前,還不忘對我勉勵一番:「凡事都有神的美意!我們的神是很奇妙的!我們的神是不一樣的!所以不要擔心。」

我仍記得那一天,在談話中,楊弟兄不斷重複該句勉勵,為要安慰我在心情上的困境。那不是毫無意義的話,我可以感受得到,那是他真實的人生體驗與個人哲學。楊弟兄常向我述說發生在他個人或家人的見證,而且常常重複這些見證。如:小兒子的出生恩典、車禍與天使的機緣等。但在這與他最後一小時多的談話中,他分享了一些我從來都沒有聽過的見證。

以下將他的分享作簡短的描述:

楊弟兄在青少年時期,不太會讀書,屢 屢努力勤讀也只換來勉強及格的成績。感謝神,小時候的他卻有著當全職傳道的盼望, 但他的母親並不贊成,對他說:「應該要賺 多一點的錢,協助更多的傳道才好!」然 而,楊弟兄仍把這意願放在心上。

在他中學畢業後,進了工藝學校求學, 當時因為自知學習能力不佳,因此拒絕了到 國外留學的機會,卻常常鼓吹弟弟到國外念 書;他認為自己到國外只會浪費家裡的錢, 倒不如讓有能力的弟弟去國外深造。

「這是神奇妙的安排與眷顧!」楊弟兄 說。「我就這樣在工藝學校每天轉螺絲,轉 啊!轉啊!無意的轉到了美國的IBM電腦公 司當轉螺絲職員。這一做就是三十多年,期 間並沒有轉換其他的工作。結果呢?!我沒有 賺很多的錢,沒有協助到很多的傳道,自己 也沒有當傳道!」楊弟兄大聲地説(此刻的 他雖顯出朝氣,但眼神卻流露出無奈之情, 那樣的神情至今仍深印在我的腦海)。「我 即將要退休了。」這是他的下一句話。後來 經由Ronnie弟兄在追悼會的分享與見證,我 才知道楊弟兄原來早有預備退休的計畫,為 要一心在下半輩子為主宣揚福音。

「神啊!如此奇妙的作為與安排!」楊 弟兄又説。

後來IBM公司安排楊弟兄到馬來西亞南部的柔佛工作,他也為當地教會效力,詳情不知,只略知當時教會剛開始發展,極需要可以服事的人手。這段服事的日子也給楊弟兄留下很多人生的經歷與回憶。之後他到了八打磷教會,接著到梳邦教會開始另一階段的服事生活,直到他坐在我面前告訴我說:

「所以不要擔心!凡事都有神的美意!」

與楊弟兄談話後,讓我感觸良多。我們 的確要努力進入天國;然而活在這世上,我 們也應當把握每一個服事神的機會,緊緊抓 住所走的這一條天國路。

楊弟兄他喜愛福音,熱愛教會,更熱衷於唱詩、做聖工。因著他的愛——愛神、愛家、愛教會——他成為我信仰上美好的典範,他完成主所吩咐的誡命,即是「當盡心、盡性、盡意、盡力愛主你的神」(可十二30);如此好的弟兄,也有未完成的遺憾……,那麼「我自己呢?」,實在是慚愧不已啊!

因此,我想要為他的美德作最後的見證,也藉此來表達我對他的感謝之意。

- ★每當我看見他那熱情的笑容與寬待,我心 中的不安即減輕。
- ☆他那般大力唱出來的歌聲,已經產生共 鳴,滿懷有神的恩典在教會。
- ★他那份為我的擔憂,已讓我不需再用許多 的藉口或理由來説服自己。
- ☆他那股熱誠,讓我有足夠的勇氣面對接下 來的障礙。
- ★他並沒有用大道理來説服我,他給的是關 懷。

- ☆其實教會很需要這樣的人,因為他讓我更 加明白最大的誡命。
- ★在他臨終前,仍在努力做聖工,幫忙處理 我的事情。
- ☆在他臨終前,他仍然擔憂別人的事,關心 別人。
- ★他並沒有承受太久的痛苦即離世(少過10 分鐘的煎熬)。
- ☆他帶著笑容離世。
- ★他滿懷盼望、希望完成的事,這啟發了我 要努力工作並把握每一個事奉機會。
- ☆神的作為讓人無法一時參透,卻是安排 妥當(他離世當天,剛好請了前所未有的 假期,安排和家人共用晚餐。在新加坡 求學的大兒子也驚喜般回來相聚,一家團 圓)。
- ★像他這樣的人,能影響很多人,即使是短 暫相識的我。
- ☆我將永遠記得他臨終前對我説的一句話: 「不要擔心,一切都會很好的!」

願一切榮耀都歸給主耶穌基督,阿們! 💥